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Ejercicio 1: (2,5 puntos) Sea el esquema relacional R = (4,B,C,D,E,G,H,I) y el conjunto de
dependencias funcionales:

F={A—BCP,EG—HI,C—E,H-1} .

Descomponerﬂen FNBC usando el algoritmo de normalizacién en FNBC (no calcular F +)
Pruebe que la descomposicién que obtuvo como resultado est4 en FNBC.

Ejercicio 2: (2,5 puntos)

1. F={A— BC,C—D},R=(4,B,C),S=(C,D,E,G). ;Serd que la descomposici6n de
T = (A,B,C,D,E,G) dada estd en 3FN? Justifique su respuesta.

2. F={A—C, C— BD}, R=(A,B), S = (B,C,D). ;Seré que descomposicién de T =
(A,B,C,D) dada estd en 3FN? Justifique su respuesta.

3. Descomponer en 3FN: R = (A,B,C,D,E) teniendo en cuenta F = {A — BC; AC — D}.
Ejercicio 3: (3.1 4 puntos, 3.2 1 punto) Considere el siquiente eséuema : '

vawdor@,pnombm, direccion)
Partes(paid, panombre, colod)
Catalogo(pm,pmd. costo)

las claves estan subrayadas. La relacién Catalogo lista los precios ﬁjados a cada parte por los
preveedores. ' :

1. Escriba las siguientes consultas en algebra relacional y célculo de tuplas.

a) Encuentre los pid de proveedores que proveen alguna parte roja o estén en ybe
332,
b) Encuentre los pid de proveedores que proveen alguna parte roja’y alguna parte verde

c) Encuentre los pid de proveedores que psoveen cada parte roja o proveen cada parte
verde

d) Encuentre los paid de las partes més caras provistas por el proveedor “NoCheap”
2. Indique que computan las mgmentes consultas

a) Tonombre (Tpid (.(mer_m,oPartes) < (Ocosto<100Catalogo) b Proveedor))

b) T;Pnombm((npld,pnombm((ﬁcolor—mgop artes) ba (Ucosto<loocatﬂ1080) [ PIDVEBdOl‘)) n
(Tepid,pnombre ( (Tcolor=verdePartes) < (Gcosto100Catalogo) b Proveedor)))



